

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Kossuth Lajos-
utca 37. szám Ide intézendő
a lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTOKON.**Felolós szerkesztő: Dr. TERHES SÁMUEL.****Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Deák Ferencz-u.
8. sz. a. a könyvkereskedésben
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyiltér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitor tér-
fogata 12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked-
vezmény.

Nyiltér:

Egy sor 40 fillér

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Ép testben ép lélek.

— Két ezikk. —

I.

„Mens sana in corpore sano!“ régi, de igaz mondás, hogy csak „ép testben lakhatik ép lélek.“ Régi mondás: már azóta századok multanak el és még századok fognak elmúlni, de ez a mondás örökké fenn fog maradni, hogy a késői ivadéknak is fenn hirdesse: a benne rejő nagy igazságot!

Mert korunkban, különösen napjainkban mindenütt és mindenben a magyar nemzeti szempont szolgál nálunk irányadónak és játszik döntő szerepet. A jövő historikusai fel fogják jegyezni erről a korról, hogy a nemzet minden életerejét összeszedte, hogy fenntartsa hegemoniáját és kivívja a magyar nyelvnek diadalra jutását mindenütt az országban. — És fel fogja jegyezni, hogy küzdelme diadalmas volt, mert mindenben a magyar nyelv jutott érvényre.

Mindenki, minden magyar ember szereti hazáját, nagynak és hatalmasnak óhajtana látni bármely téren is.

De ezt csak úgy érhetjük el, csak akkor lesz igazán nagy és hatalmas a magyar nemzet, ha testben és lélekben nagy és erős nemzetek ragadja kezébe a nemzeti eszmék zászlaját, mert csak az ilyen nemzetek viheti azt diadalra . . .

És ezt hogyan érhetjük el? . . .

Csak azáltal, ha követjük a régi görögök példáját: fejlesztjük a testet, acélozzuk az inakat és nemesítjük a lelket. A test erősítésével együtt jár a lélek nemessége is . . . És hogyan fejlesszük a testet? . . .

Tornázzunk, vívjunk, atlétikával foglalkozunk, szóval tornaegyesületet alakítsunk!

Nézzük a görögöket!

Ha végig lapozunk a történelmen és a görögök történetéhez értünk, önkénytelen is megállunk egy-egy percre: elmerengeni a régmúlt idők dicső emlékein . . . Láthatjuk, hogy mily nagy és hatalmas volt is a görög nemzet!

És mi által lett oly nagy és hatalmas? — Fiai tettek azzá! . . .

Az ókor hellénjei fiaik nevelésénél a test fejlesztésére fordították a legnagyobb gondot, de e mellett a lelket is mivelték. A test és lélek kultuszát a legnagyobb tökéletességig fejlesztették és a legmagasabb fokra emelték! Csak addig volt nagy és hatalmas a görög nemzet, míg ehhez a kultuszhoz ragaszkodtak, a mint ettől eltértek, maguk is elenyésztek . . .

A mai görögök már csak gyenge utódai, halvány árnyékai a régieknek . . . Pedig oly nagy és dicső volt a görög nemzet, hogy még ma is, évezredek multán, beszélünk róluk, hőseiket példaképül állítjuk fiaink elé és bölcséik, azoknak művei még most is bevilágítják az emberi haladás útjait . . . Tanulunk tőlük, meritünk belőlük és ha tudni akarunk valamit, csak elővesszük a régi görög bölcsék műveit, ott megtalálunk mindent és kielégítjük tudás-vágyunkat . . .

A görögöknél tehát, a tornázás, a testgyakorlás nemzeti ügy volt! A tudomány és művészet fejlesztése mellett a testet is mivelték és erősítették, csak ez által lehetett oly nagy és hatalmas a görög nemzet!

De ez nem csak a görögöknél volt nemzeti ügy, hanem nemzeti ügy a mai művelt európai nemzeteknél is.

Nézzük a németet!

Ez a hatalmas nemzet, mely elterjedt a föld minden kerekességén, kiváló gondot fordít a testnevelésre. A nagy német egység megalapítását

ugyszólván az iskolamestereknek, tornatanítóknak köszönhetik. Ott majdnem minden vidéki városban vannak tornaegyesületek, melyek valósággal nemzeti intézmények és nagyban hozzájárulnak a nagy német egység megőrzésében. — És bár merre is veti őket a sors, bármily távol is legyenek hazájuktól, mégis németek maradnak: szövetkeznek egymással, társaságot, tornaegyletet alakítanak! Ez azután az a kapocs, mely összefűzi őket, úgy hogy még a távol idegenben is hűek maradnak hazájukhoz . . .

Ilyen intézmény, ilyen tornaegyesület kellene, hogy legyen nálunk is, minden vidéki városban, így Rimaszombatban is.

Különösen itten volna nagy szükség rá, nemcsak a testedzés, hanem a magyarosodás szempontjából is.

Körül vagyunk véve mindenfelé a nemzetiségektől és ha nem vagyunk eléggé erősek, nem tartunk össze, könnyen elveszithetjük presztigeünket,

Rimaszombat mintegy vedőbastyaja a magyarságnak!

Azért kellene nekünk itten minél jobban összetartani, társaságot, tornaegyletet alakítani, mert a tornaegylet az, mely az együttműködés révén az összetartást a szabadabb társas életet elősegíti és így egyesült erővel gátat vethetünk a nemzetiségek tulerjeszkedésének és visszaverhetjük azoknak tulkapasait. És egyuttal az ilyen városok, mint Rimaszombat is, a magyar nemzeti kulturának is varai lennének. . . .

Igaz ugyan — mondhatják — itt van a kaszinó, itt van a polgári olvasóköri, melyek hivatottak arra, hogy az összetartozást erősítsék a társadalmi együttműködést, így a magyarság erősítését és megvédését a nemzetiségekkel elősegítsék.

a nagy-sulyomi állomáson szálltam ki a vicinális kutya-ketrecszerű fülkéjéből.

Az este nem csak csillagtalan, hanem esős is volt és én vékony übercziherebemből borig áztam, míg beültem a nagybátyám fedett czézájába.

A nagybátyám, a ki kijött elém az állomásra, intett a kocsisnak, vagyis hátra ütötte a kocsiszt és ezzel megadta a jelt az indulásra.

Neki indultunk az este titokteljes sötétjének, tudni-való dolog ugyanis, hogy Nagy Sulyomban a kalendárium szerint történik az utczák kivilágítása és a melyik este holdtölte van, akármennyire is el van borulva, akármilyen sötét van is, nem gyujtanak meg egy lámpát sem. Nem tudom, az isteni gondviselés örökdött-e feletünk, vagy a lovagnak volt igen jó szemök, elég az hozzá, hogy minden feldőlés nélkül haza érkezünk.

Természetes dolog, hogy a nagybátyám és a felesége, a derék Julis néni, igen magyaros vendégszeretettel fogadtak. A mely magyaros vendégszeretethek egyik sarkalatos pontja a vendéget agyon etetni és itatni. A hogy hozzá ültünk a vacsorához, vége-hossza nem volt a kinalásnak. Az igaz, hogy én is úgy hozzáálltam a sok mindenféle jóhoz, a mennyire csak egy vendégülöi koszt-hoz szokott ember két órai vicinális rászát után ezt teheti. Vacsora után a nagybátyámmal kettesben idogáltunk a kitünő homoki karczósából, a melynek az a jó tulajdonsága van, hogy az ember mentül többet iszik belőle, annál józanabb lesz. Mikor már mi is elég józanok voltunk, a nagybátyám előhozakodott azzal a fontos dologgal, a mit a levélben említett. Ez a fontos dolog az volt, hogy be akart tenni engem egy megüresedett városi tanácsosi állásba.

En ugyan annak idején sokkal nagyobb czélokot tűztem ki magamnak, — mint egy nagy-sulyomi városi tanácsosi állás, — de a fiatalágnak vannak merész álmai és mostani viszonyaimhoz mérten egészen kívánatosnak tartottam a nyugodalmas tanácsosi állás elnyerését. Még sokáig beszélgettünk erről a dolgról és mikor lefeküdtem, már tanácsosnak képzeltem magam, ugy-szintén álomban is mindig, mint tanácsos szerepeltem.

Másnap megkezdtek a nagybátyámmal a vizitációkat. Sorba jártunk minden tisztességes házat, különösen pedig a városi képviselő-testületi tagok iránt tanusítottunk nagy figyelmet.

Mikor végre valahára befejeztük a vizitek hosszú sorát, a nagybátyám, mint egy győztes hadvezér vertegette meg a vállamat.

Messze-messze temetőbe

Az a hant ott lángra gyulna.

Lángra gyulna, ragyogó fény

Törne át az éj homályon. —

Megrendülne a koporsó,

Elet kelne a halálon.

Csendes az éj, néma csendes

Mégis mégis oly beszédes.

Olyan bántó, fáj az a csend,

Mégis mégis olyan édes.

Emlék, emlék, drága emlék.

Könnyű szárnyad csak lebegjen. —

Szállj szívünkbe! nyugtot adsz te

Érintésed bár sebezzen. *Borsody Béla.*

Hangverseny a vidéken.*

Irtta: Dr. TERHES SAMU.

A mult nyáron az öcsém római jogot tanult, én meg a magam kárán tanultam. Az öcsém tanulmányának nem annyira érdekes, inkább szomorú története van, a mennyiben azzal végződött, hogy szeptemberben a pótviszán újra megbukott. Sokkal érdekesebb az, hogy miként tanultam én a magam kárán. Elmondom.

Junius első napjaiban egy levelet kaptam Nagy-Sulyomról. Nagy-Sulyomnak csak a neve nagy, ellenben valósággal egy nagyon kis vidéki város.

A levél olyan olvashatatlan volt, mint egy postalakalmazott névalírása és csak két napi betűzgetés és görösví vizsgálat után sikerült megtudnom a következőket:

Először, hogy a levelet nagybátyám írta, a ki nagy-sulyomi földbirtokos. — Különben ezt sejteni lehetett a levélben diszelgő számtalan disznóról is. — Másodsor, hogy kegyetlenül összeszid a levélben könnyelmű életmódoméért és határozottan kijelenti, hogy elég lesz már a fővárosi lumpolásból. Harmadszor pedig, hogy rövid idő alatt látogassam meg őt, mert egy nagyon fontos dolgot akar velem közölni.

A második pont igazságáról teljesen megvoltam győződve és mivel a harmadik pontot nagybátyám nem késett utiköltség küldésével támogatni, elhatároztam, hogy utra kelek Nagy-Sulyom felé.

Az elhatározást tett követte és egy csillagtalan este

*Szerzőnek „Igaz történetek“ című kötetéből.

TÁRCZA.

Estéinkből . . .

Alkonyodik, este lesz már.
Röpke szárnyon, holló szárnyon
Száll az éjle, barna fátylát
Széttéríti a világon.

Szét a völgyön, szét a halmon —
Csendes a fáj, zaj se hallszik.
Sötét éjbe, a csendes éjbe
Völgy, halom is hallgat, alszik.

Bennt ülök, bennt tűzhelyemnél.
Tűzhelyemnek fénye, lángja
Úgy elaltat, álmodozva
Belenézek a parázsba.

Belenézek, hamvas üszke
A mint újra fellobogna:
Mint ha halkan szólna hozzám,
Mint ha súgva hangot adna.

Néma, csendes a világ kint. —
Néma éjben, csendes éjben
Fátyolát mely ránk takarta,
Mi virasztunk már csak ébren.

Szótlán ajkunk mintha félne
Megzavarni azt a csendet, —
Feleségem halgatagon
Kötöget a lámpa mellett.

Mi csak, s az a lelket ejtő
Fájó emlék, fájó bánat —
Bús emléke, a szerető
Édes, édes jó anyának.

Elveszítini a kit úgy fáj . . .
Dobban a szív, fájva dobban —
Az a hang, mind egyre hallszik —
Lámpa lángja meg-meglobban.

Halk sóhaj száll, száll az éjbe,
Kósza szellő, éj szellője
Felragadja, elragadja
Elviszi a temetőre.

S mintha az a hamvadó szív
Feldobogna tőle újra. —

Ezt elismerem és elismerem azt is, hogy a rimaszombati kaszinó, mely találkozási helye Rimaszombat város és környéke előkelőinek, a polgári olvasókör, hol a polgárok színe-java jó össze, ezen szerepüket igen jól töltik be, hazafiasságuk és a magyarság erősítésére irányuló törekvéseik előtt pedig kalapot emelek!

De ha széjjel nézünk a kaszinóban, ha szét nézünk a polgári olvasókörben, kiket találunk ottan? . . . Leginkább már idősebb, javakorbeli urakat, csendes, békés polgárokat, de a fiatal-ságot, a nemzet életerejét nem találjuk sehol sem. . .

És miért van ez így? Azért, mert a fiatal-ság nem jól érzi magát ott az öreg urak, csendes, nyugodt polgárok között, természetének, mely a szabadabb mozgást és intenzívebb érintkezést kívánja meg, nincs meg ott a megfelelő terep.

Nincs az ifjúságnak találkozási helye, azért van azután, hogy nincs közöttük semmi összetartás, mindenki máshol keresi szórakozását. . .

De ha ilyen tornaegyesületet alakítanánk, ez magától megszűnnék. Mert a tornaegyesületek azok, melyek a tömeges együttműködést, tehát a társaséletet leginkább felölelik, kivált a fiatalokra nézve.

A tornaegyesület már természeténél fogva is nagyszámban gyűjti maga köré a tagokat, kik ott összejönnek, barátságos és intenzív társasélet fejlődnek ki, melynek hatása alól azután nem tudná magát kivonni senki sem. És egy ily tornaegyesület már hatalmas tényező, azt meghallgatják és a társadalmi életben is már nevezetes szerepet játszik: egybegyűjti a tagokat, az emberekben az összetartozás érzetét kelti fel, összetartásra serkentve a magyarságot és beolvastató erejénél fogva nagyon becses szolgálatot tehet a magyarság, a magyarosodás ügyének.

A polgári olvasókör bálja.

Azzal kezdjük, a mit már rövid híresekben többször irtunk, hogy a farsang kiemelkedő mozzanata évenként az ugynevezett „körbál”, melyre szívesen készül városunk társadalmának minden rétege, a fiatal lányok ép úgy mint a garde des dameok, s farsangonként találkoztak adnak itt egymásnak az intelligencia és a kereskedő s polgári testület számottevő tagjai.

Sajnos, hogy a mi nyelvünk szótára nagyon szegénynek bizonyul akkor, ha valakiről a legszebbeket és a legjobbakat akarjuk írni, mert igazság szerint azzal kellene kezdeni a referátát, hogy csupa báj, merő szeretetméltség, körültekintés, tapintatos figyelem és gondoskodás volt az, mit a védnökükről: Farkas Zoltáné szül. Glós Máriáról jelezhetünk, kinek mindenkihez volt néhány kedves szava, s ki a védnökü nálunk annyira nehéz tisztét úgy tudta betölteni, hogy vele mindenki meg lehetett és meg is volt elégedve. Méltó társa volt a rendező bizottság elnöke: Langhoffer Viktor, ki páratlan figyelemmel igyekezett gondoskodni arról, hogy a lányok folyton táncoljanak s jól mulassanak. Farkas Zoltánt pedig, ki szintén igen-igen sok tapintattal és gondoskodással segítette a bál sikerének előmoz-

dításában, méltán részesítették nevével és a főrendezővel együtt fényes, jól megérdemelt ovációkban.

Az tulajdonképpen a tudósító első teendője, hogy elismeréssel emelje ki azokat, kiknek a szép mulatság fényes sikere köszönhető, s azután foglalkozhatunk a részletekkel.

A folyó hó 7-én — vasárnap — este már 8 óra után kezdetét vette a fogatok gyors egymásutánban való előrobogása. Csoportokban érkeztek a mamák és papák a szebbnél-szebb bájos hölgyekkel, kik az estén nemcsak aranyos kedélyekkel, de izléses, szép toilettjeikkel is valóságos briliroztak.

A rendező ifjúság egész gárdája szorongott az előszobában s fogadta az érkező hölgyeket, kik jövedvény vonultak be a „Három Rózsa” villamos fényárban uszó, esinos drapériákkal díszített, de ugyancsak szellős és lég-huzamos nagytermébe.

Kilencz óra után a Rakóczy-induló hangja mellett vonult be a lady patronesse: Farkas Zoltáné Langhoffer Viktor rendező-bizottsági elnök karján. A bájos védnököt a „Polgári Olvasókör” elnöksége s a rendezőség üdvözölte, ennek elnöke remek esokorral és izléses — agyonyörű fehér selyem ruhához illő — tánczrenddel kedveskedett neki.

Csakhamar kezdetét vette a szokásos cerele, miközben gyülekeztek az illusztris társaság tagjai, melynek sorában látnak vármegyénk köztisztvisletben álló főispánját: Hámos Lászlót, kerületünk népszéki és szeretett országgyűlési képviselőjét: Farkas Abrahámot, dr. Kovács László polgármestert, Kubinyi Andor pénzügyigazgatót, dr. Löcherer Tamás körházi igazgatófőorvost, Molnár Józsefet, dr. Mesko Miklós vármegyei főorvost, Máriássy Lászlót és Gyulát, Kolbay Sándor, Lengyel György, és Domján bírákat, Boczko Dániel népbanki igazgatót, dr. Zehery Istvánt, dr. Rárossy Gyulát, Drusner Györgyöt, Loysch Ödönt, dr. Veres Samut, Glós Arthur és Horváth Józsefet Csizból, Schulhof Pált stb.

Sajnáljuk, de konstatálnunk kell, hogy a kereskedő világ távollétével tünnetelt, s csupán Grosinger Miksát és Szojka Pált láttuk ott a személyzetel együtt.

A kereskedő ifjúság érthetetlen módon szinte tünnetőleg elmaradt, s hasztalan kerestük az ugynevezett tősgyökeres polgárságot is, melynek csak néhány fiatalabb tagja jelent meg a mulatságon.

Erre csak annyit mondunk, hogy azok, kik elmaradtak igazán sajnálhatják azt, mert a mulatságon résztvettek reggeli 8 óráig pompás jövedvényvel úgy mulattak, hogy el lehet mondani, hogy régóta nem láttak a „Három Rózsa” vén falai ilyen józsu, kedélyes mulatságot, melytől az emberek sehogyse tudtak megválni.

Egy részük nem is ment haza meg reggel sem, hanem a magyaros vendégszeretetről ismert Farkas Zoltán uriházának voltak szívesen látott vendégei.

A fényesen sikerült mulatság — melyen az első négyest 60 pár táncolt — emlékezetes lesz a polgári olvasókör történetében, s annak annalesében méltán fog sorakozni ez is az előző évi kedves emlékü bálókhoz.

A souper alatt a régi kaszinó termében — Frank kitünő ételével mellett — lelkesen kecczintottak poharát a bálanya és családja jóléteért. A vacsora után többnyire esárdás járta s az utolsó esárdás már fényes nappal ért véget.

Az erkölcsi és anyagi tekintetben fényes mulatságon jelenvolt hölgyek közül következők neveit sikerült feljegyezni:

A szónokok: Farkas Zoltáné, Boczko Dániel, Bód Imréné, Csintalan Jánosné, öz. Feries Ferenczné, Gaál Emilné, öz. Gaskó Józsefné, Grözinger Miksáné, öz. György Kálmáné, Hevessy Bertalané, id. Hollósy Józsefné, ifj. Hollósy Józsefné, Horváth Józsefné (Csiz), Hermann Vilmosné, Hruska Jánosné (Klenócz), öz. Illés Gyuláné, Dr. Institörisz Endréné, öz. Káposztás József-

megtartandó. Ez az összes helyiség állott két nagy szobából. Az egyik volt az olvasószoba, itt volt felállítva a színpad. A másik volt a billiárd szoba. Erre azért volt szükség, hangversenyek alkalmával, hogy az előadás végén ide vonult be a közönség, míg a másik szobát a színpad szétszedésével és a székek kihordásával alkalmassá tették a kiváló kivirradtig tartó tánc czéljaira.

Ugy volt hirdető a meghívókön, hogy a hangverseny pontban fél nyolczkor kezdődik, de bizony volt már akkor fél kilencz is, mikor a függöny csikorogva fellebbent és a helybéli dalárda tagjai nagy torokköszörülgetések közt bevonultak a színpadra, hogy énekeljék a nyitányt. Gyönyörű szépen énekeltek. Különösen a fortissimóknak volt olyan nagy hatásuk, hogy a szomszéd szobában a billiárdgolyók elkezdtek maguktól rekuézni, a mire eddig a járásbíróági aljegyző minden billiárd-művészetével sem tudta őket rákényszeríteni.

A derék dalárok jól megérdemelt tapsokat arattak. Meg is toldották a nyitányt egy magyar népdalegyveleggel, a mely egyvelegben különösen „Sujt az átok” kezdetű melabus új nótával értek el nagyobb tetszést.

A második szám volt a fonograf bemutatása. Ezt egy éppen akkor a városban időző bűvész kölesönözte oda a jótékony cöljaira. Az volt csak a baj, hogy a fonograf alatt egy borszesz-lámpa sercegett és az egyik csavarja el volt romolva. Így azután körülbelül ilyenformán működött a gép:

— A ki rám néz látja menten,
Krrr. Pukk. Pukk. Krrr. Krrr.
Pukk nehéz azt Pukk. Pukk
Hogy a nevem Goldstein Krrr. Pukk.

A fonograf nagy tetszést aratott. Különösen sürűn hangzott „azért mégis hunczut a német” közbekialtás. A bűvész kétszer a lámpák elé tapsolták.

A harmadik szám volt az estély piész dő rezisztánsza, egy élőkép. Ezt az élőképet illetőleg a hangverseny megelőzőleg nagy veszekedés volt a rendező bizottságban. A polgármester ugyanis azt akarta, hogy minél többen szerepeljenek az élőképben és ezért egy londoni vásári jelenetet proponált. A patyikus azonban kifogásolta ezt az eszmét, mert ha nagyon sokan fognak az élőképben részt venni, akkor fel kell rá szözlítani a kövér Hajduskánét is, ő alatta pedig leszakad a külömben sem jó karban levő színpad.

Hosszas vitatkozás után a patyikus pártja győzött és így került színre a „Osaládi kör”, Arany Janos verse nyomán.

né, Dr. Kovács Lászlóné, Kolbay Sándorné, Dr. Kármán Aladárné, Kubinyi Andorné, Kubinyi Ferenczné, öz. Kóreny J.-né, öz. Klauzer Jánosné, Konez Károlyné, Kovács Lászlóné, Lengyel Ivánné, Dr. Löcherer Tamásné, Marton Imréné, Máriássy Lászlóné, dr. Mesko Miklós, Molnár Józsefné, Nerhatt Antalné, öz. Percz Lajosné, Prichradny Elekné, Pongrácz Pálné, Paputsák Mártonné (Putnok), öz. Perjessy Józsefné, ifj. Rábely Miklós, Rentka Jánosné, Ruzskay Gyuláné (János), Stolcz Zsigmondné, Szabó Józsefné, Szabó Istvánné, öz. Szabó Lászlóné, Szojka Pálné, Varga Istvánné, Dr. Veres Samuné, Volko Viktorné, Volkó Gyuláné (Aszód), Zólyomy Jánosné (János), Zsuffa Kálmáné stb.

Leányok: Alexy Ilona, Borsody Anna, Farkas Anna (Jolsva), György Böske, György Erzsike (Budapest), Glósz Aranka (Csiz), Hegyessy Rózi (Csoltó), Hruska Mariska (Klenócz), Illés Ilona, Institörisz Maresa, Klauzer Annus, Káposztás Erzsike és Juliska, Kovács Emma, Kubinyi Aranka és Iza, Konez Erzsike, Lengyel Erzsike, Marton Ida, Papucsák Anna, Pongrácz Helén, Rábely Etta, Rentka Karola, Ruzskay Margit (János), Szabó Teri, Volko Viló, Zólyomy Mariska (János), stb. stb.

Hirek és vegyesek.

Megyebizottsági tagok választása. Nyusztán a virilissé lett Fay László helyébe f. hó 3-án választották meg a megyebizottsági tagot. A választás simán ment s a nálunk és az egész vidéken közszeretetének és tisztetnek örvendő Boczko Dániel nyug. rimamurányi főszámvévót, a górmegyei nép- és iparbank igazgatóját választották meg. — Rozsnyón és Dobsinán ugyanekkor nagy érdeklődés mellett folyt le a választás s a megüresedett helyre Rozsnyón Terray Gyula ág. ev. főesperes rozsnyói lelkész, Dobsinán pedig Ruffinyi Jenő kir. bányatanácsost választották meg megyebizottsági taggá.

Körorvos választás Balogon f. hó 5-én volt a körorvos választás, mely dr. Danis Jánosnak ratkói körorvossá történt megválasztása folytán vált szükségessé. A választáson Osváth Dániel főszolgabíró elnökölt. — Pályáztak: Dr. Deutsch Miksa ujtantalvölgyi gyári orvos, dr. Lusztig Sándor abelovai körorvos, dr. Glatte Béla rimaszécsi és Herezeg József vályi körorvos. 52-en szavaztak s legtöbb szavazatot kapott Lusztig Sándor, kit a főszolgabíró megválasztott körorvosnak jelölt ki.

Képviselőjelölés. Dr. Szeless Ödön ügyvéd, lapunk régi kitünő tollu munkatársát — a dunántúli Bodajkon függetlenség Kossuth-párti programmal országgyűlési képviselő jelöltként feléltették. A szép képzetű és fényes tehetségű férfiú nagyszámu pártbívei támogatására számíthat s már el is mondotta a kerületben programbeszédét. A választás f. hó 18-án lesz s a szabaddé párt jelöltje: gróf Szechenyi Viktor, a néppártt: Perczel Béla, kik f. hó 7-én Szeless dr.-al egy napon mondták el Moóron programbeszédjüket. Ugy halljuk, hogy a választás feletle küzdelmesnek ígérkezik.

Doktorrá avatás. Ifj. Tomcsányi Lászlót, Tomcsányi László debreczeni kir. ítélőtáblai bíró fiát, ki középiskolai tanulmányait városunkban végezte és megyénkben közszeretetének örvend, a kolozsvári Ferencz József egyetemen a mult hó végén az összes jogtudományok tudorává avatták.

Esüköv. Dick Ármán helybéli ismert kereskedő f. hó 7-én tartotta esküvőjét Miskolczon Wechsler Bertával, Wechsler Sámuel ottani tekintélyes kereskedő szeretetreméltó leányával.

Névmagyarosítás. Goldstein József helybéli szappanos polgártársunk a maga és gyermekei nevét belügyminiszteri engedéllyel „Galambos“-ra változtatta.

A főpróbán nagyszerűen ment a dolog, csak az állatorvos nem volt meglegedve, mert szerinte a tehénnek sem szabad volna hiányozni a színpadról, hiszen Arany János világosan mondja, hogy „udvaron fehérlék szőre egy tehénnek”. De az állatorvost letorkolták, hogy nem ért ő ahoz.

Mindenki nagy érdeklődéssel várta az élőképet. A patyikus izgatottan parancsolgatót, rendezgetett. Már a közönség kezdett türelmetlenkedni a hosszas készülődés miatt, mikor a színpalak mögött megszólal a csöngetyű és utána rögtön hallatszik a patyikus tűzoltóparancsnoki sipja és erre az előre megbeszélte jelre kioltják a teremben és a színpadon lévő összes lámpákat. A függöny felgördül. A patyikus egy gyufával meg akarja gyújtani a vastálon levő zöld és piros színű görög tüzet, de a legnagyobb csodálkozásra nem mutat a görög tüz sem piros, sem zöld fényt, hanem szépen lassan elkezd gyenge kékes lánggal égni és utána irtózatos kengáz terjed szét a teremben.

Az egész publikum elkezdett prüszkölni, köhögni. A szép élőképnek vége volt. Az én hurutos gégem egy pillanatra sem állhatta a kengáz. Azt hittem, hogy megfordul velem a világ. Rohantam kifelé, nem nézve, hogy kit gázolok el utamban. Felkaptam a legközelebb levő kalapot, azután szaladtam haza, utközben folytonosan kinezdözve tudoklasi rohamoktól.

Hazaérve csak levágtam magamat a diványra, de még otthon sem tudtam tisztességesen lélekzetet venni. Ez alatt a hangversenytermet kiszellőztették és előadták az élőképet lámpafény mellett.

Mikor az én flótaszámom következett, engem nem találtak sehol. A nagybátyám sejtette, hogy én, mint afféle finyas nagyvárosi ember, haza menekültem és eljött értem, hogy menjek flótázni. En meg folytonos fudoklások közt kijelentettem, hogy az Istennek se megyek vissza.

Erre ő megharagudott. Szó szóra jött és annyira összevetünk, hogy valóságos kiutasított a házából. Szerencsémre meg akkor este indult egy éjjeli vonat. Hideg bucsut mondva hagytam el Nagy-Sulyomot keserű emlékekkel és kengázal eltelve.

A mint később megtudtam, az egész suskust a patyikus dersk kis fia csinálta, a kinek meg volt ígérve, hogy elviszik a hangversenyre, de mivel az előtte való nap rosszul viselte magát, büntetésből otthon maradt. Bosszúból ő cserélte ki a görög tüzet kengárral.

Igy nem lettem és városi tanácsos Nagy-Sulyomban.

A tamásfalvi új körjegyző: Garai Arnold f. hó 5-én letette a hivatalos esküt s 6-án új hivatali állását Tamásfalván elfoglalta.

Halálozás. A helybeli közkórházban egy fiatal színész fejezte be f. hó 8-ikán küzdelmes életét. Bányóczy Vörös A. 24 éves fiatal embert, ki Tiszolozon tartott egy-két előadást, régi betegsége annyira megtörte, hogy e miatt a közkórházba kellett felvételni magát. A rettenetes betegség a tüdővész csakhamar elpusztította a gyöngye szervezetet s f. hó 8-ikán a tehetséges fiatal ember befejezte göröngyös pályafutását, 10 énem eltemették.

Ifjúsági hangverseny A rimaszombati egy. prot. főgymnázium ifjúsága e hó 13-án, szombaton, a Három-Rózsa nagytermében tánczezal egybekötött jótékony célú hangversenyt rendez. A hangverseny kezdete este 8 órakor. — Helyárak: zártzék 2 kor., II. rendű zártzék 1 kor. 60 fill., állóhely 80 fill., diák-jegy 40 fill., karzat 20 fill. — A hangverseny tisztja jóvedelme szegény tanulók segélyezésére fordítatik. — Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak. — Jegyek előre válthatók Lévai Izsó könyvkereskedésében. — A hangverseny műsora ez: 1. „Fel fiúk, fel,“ énekl az ifjúsági dalkör. 2. Keringő egyveleg, játsza az ifjúsági zenekar. 3. „Az inggomb.“ (monológ Thewrewk Istvántól), előadja Tarpay Nagy Lajos VIII. o. t. 4. „Kurucz dalok,“ énekl az ifjúsági dalkör. 5. „Felolvasás,“ tartja Pósa Béla VIII. o. t. 6. „Induló“ (a drótos tót ez. operettből), játsza az ifjúsági zenekar. — Felhívjuk a fiatalság iránt érdeklődő közönség figyelmét az estélyre, mely iránt már most is élénk érdeklődés mutatkozik.

Farsangi mulatságok. A rimaszombati kath. olvasó-egylet folyó hó 14-én, farsang vasárnapján, saját egyleti helyiségeiben házalapja javára táncmulatságot rendez. Belépti díj személyenként 1 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s nyilvánosan nyugtáztatnak. — Kezdeté este 8 órakor.

A tamásfalvi „Petőfi-egylet“ 1904. február hó 14-én a „Gondúzó“ nagytermében saját könyvtára javára jótékony célú jelmeztéstélyt és vilápostával egybekötött táncmulatságot rendez, melyre a közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. — A tamásfalvi kömives fuvózenekar farsangi díszben felváltva közreműködik — Belépti-díj 80 fillér. — Kezdeté este 7 órakor.

A jolsvai nőegylet a jolsvai „Korona“ vendéglő disztermében, folyó hó 13-án szombaton, jótékony célú színelőadással egybekötött táncvizalmat rendez. Kezdeté este 7 és fél órakor. Felülfizetéseket hírlapilag nyugtáznak. — Elszállásolásra — levélbeli megkeresésekre — készséggel gondoskodik a rendezőség. — Az estélyen színpadon a „Jó Fülöp“ című régi jó vígjáték

A nyustyai kötelezett tűzoltó-testület folyó hó 16-án a nyustyai magyar olvasókör helyiségében, saját alapja javára táncmulatságot rendez. Belépti díj; Személyjegy 1 kor., családjegy 2 kor. — Felülfizetések a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. — Kezdeté fél 8 órakor.

A rozsnói kath. főgymn. ifjúsága folyó hó 13-án a város háza nagytermében táncmulatsággal egybekötött jótékony célú műkedvelő színelőadást rendez. Színpadon a Komoróczy Miklós rendezése mellett Szilgigeti örökbeeső vigjátéka: „Liliomfi.“

A tornalliai korecsaló-egylet saját pénztára javára, folyó hó 13-án. Tornallján, a „Fehérlő“ szálloda nagytermében, zártkörű s tánczezal egybekötött thea-estélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor.

A rimaszombati kerületi betegsegélyző-pénztár évi közgyűlését márczius hó 6-án tartja. E folyton erősödő humanus intézmény forgalma évről-évre növekszik s mint a legutóbb tartott igazgatósági ülésen örömmel vétett tudomásul, a múlt évi eredmény csaknem 5000 koronával több az előző évinél.

Vásáráthelyezés. Kókova községben a f. évi április hó 3-5-re eső országos vásár ez évben kivételesen márczius hó 30-31-én fog megtartatni, amiről az érdekelteket ez uton értesítjük.

Jótékonyág. A Fehér-kereszt egyesület részére a putnoki takarékpénztár 20 koronát, a nyustyai takarékpénztár pedig 10 koronát adományozott, az összeg átvételét igazolja és köszönettel nyugtázza e helyen is a pénztárak.

A pénztintézetek már közlik a részvényes közönséggel évi számadó közgyűléseik határidejét. Várme gyénk legtekintélyesebb és 42 év óta fennálló pénztinté zete: a rimaszombati takarékpénztár (az osztrák magyar bank mellékhelye) f. hó 24-én, a 33 év óta fennálló gö mörme gyei nép és iparbank pedig másnap 25-én tartja közgyűlését. Ezeket megelőzőleg 16-án tartja a gömör me gyei takarékpénztár és hitelbank, továbbá a tornalliai takarékpénztár és 14-én a nyustyai és a nagyőrcei takarékpénztár közgyűlését. — A fiatal putnoki hitelbank f. hó 17-ikén, a jolsvai takarékpénztár 24-ikén, a nagyőrcei népbank részvénytársaság 28-ikán tartja rendes közgyűlését.

Modern csodák Az egész világon ismert és teljes joggal kiváló hírnevű művész pár: Homes és Fey, a kik már évek sora óta az egész világot beutaz ták és ugy a tudományos tekintélyek, valamint egyéb ki választott közönség előtt misztikus és legérdekesebb elő adásaikat általános elismeréssel tartják meg s akik pszichológia, minemotechnika, a távlobahatás, szomnam bulizmus, a gondolatátvitel és a jövőbelátás terén való ságos fenomenális kísérleteikkel mindennütt csodálatot és bámulatot keltettek s a legnagyobb hatást értek el, váro sunkban, a „Három-Rózsa“ nagytermében f. hó 10-én, szerdán és 11-én, csütörtökön két előadást tartanak. A művészpár Berlinben a Kroll-féle színházban több mint száz előadást. Budapesten a Vigadó nagytermében több mint ötven előadást tartott zsufolt nézőtér előtt. A leg elsősorú világlapok, mint a „Leipziger Illustrirter Zeit ung“, az „Über Land und Meer“, a „Gartenlaube“ és a világ napi sajtójának legelső organumai elismerőleg nyilatkoznak Homes és Fey páratlan mutatóványairól. A kiváló művészpár előadásaira felhívjuk a közönség figyelmét.

Hidhelyreállítási munkálatok A miskolci kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a rimaszombati m. kir. államépesítési hivatal a budapesti vácz-kassai közutmon lévő 130. számú hid helyreállítására (3098 kor. erejéig) pályázatot hirdet. — Ajánlatok f. évi február hó 15-én d. e. 10 óráig nevezett hivatalnál nyuj tandók be.

A szegény gyermek-konyha ezéljaira a le folyt héten a következő szives adakozások történtek: Szontagh Károlyné, Reisz M. 2—2 kor., Feketéné-Otte Hedvig 3 kor., a „Polgári Olvasókör“ védnöksége alatt alakult temetkezési egyesület 20 kor., Elthey Aranka 5 kgr. liszt, hagyma, Dapsy Józsefné 5 kor., Kohn József 1 drb juh, özv. Káposztás Józsefné 2 kor. és 6 mérő bur gonya, özv. Maléter Albertné 2 kor. és 10 liter bab — Fogadják mindnyájan leghálásabb köszönetemet. — Rima szombat, február 9. Özv. dr. Marikovsky Istvánné

Vásáráthelyezés A keresked. miniszter meg engedte, hogy a nagyőrcei márczius 19-ére eső országos vásár ez idén márczius 21-én tartassék meg.

Csöd. A rimaszombati kir. törvényszék Kiszely József putnoki kereskedő ellen a csödöt kimondotta. — Csödbiztos: Velez Ferencz, tőmeggondnok: dr. Diénes Gyula. bejelentési határidő: márczius 21.

Nyilvános nyugtázás. F. hó 6-án, a nyustyai magyar olvasó kör könyvtára javára rendezett s reggeli 7 óráig tartott fényes sikerű mulatság alkalmából felül fizettek: Nagelschmitz Ferencz 8 kor., Dr. Szelényi Jenő 5 kor., Thomka László, Kolbenhayer József 3—3 kor., Hrebenda Ágoston, Molitörisz Zoltán, Mersitz Ignác, Dr. Hruska János 2—2 kor., Lévai Izsó, Király Mihály, Purjesz Ignác, Demeter Márton, Korach Jenő, Fábán Béla, Fúzi Rezső, Steinhausz Béla, Smeisz János, Pal kovics János, Paulovics János, Pál Gyula, Dr. Quirin Leo, Scholz Ádám, Glózer Jenő, Zétyi István, Szabó Dániel, Bahéry Viktor, Takács János 1—1 kor.

Közönség. A nagyőrcei daloskör 1904. február 1-én tartott dalestélyen felülfizettek: Páler Károly 10 kor., Szuhay Zsigmond 4 kor., Urvay János 4 korona, Blum Rezső (Pels-űez) 3 kor., dr. Hritz Lajos (Lőse) 3 kor., Stöcker Józsefné 260 kor., dr. Kubinyi János 2 kor., özv. Vajda Frigyesné 2 kor., özv. ifj. Kusnierik Jánosné 2 kor., Hoznek Lajos 140 kor., Gaszner Lőre 120 kor., Schmidt Róbert, Srámkó N., Drenka Sándor 1—1 kor., Pénzügyőrség 80 fill., Kalina Gyula, Lechnieky István, Machan József 40—40 fill. és Dedinszky Gyula 20 fillért. Összesen 40 korona 40 fillér. Fogadják a t. felülfizetők e helyen is a daloskör halás köszönetét.

Pályázat.

A Gömör-Kisbörnyei Magyar Közművelő-dési Egyesület a Cserenyésny községben fentartott ál landó gyermekmenhely vezetésére egy arra alkalmas nőt keres. Az ezen állással járó összes javadalmazás a kö vetkező: 480 kor. évi fizetés, 40 kor. fapénz, egy szobá ból és konyhából álló lakás.

Csak ág. h. ev. vallású nők nyerhetnek alkalmazást. Lelkészek és tanítók özvegyei előnyben részesülnek.

Az egyesület elnökségéhez címzett kérvények 1904. évi február hó 25-ig alulírott nál nyujthatók be.

Rimaszombat, 1904. febr. 8.

Váry János, egyesületi titkár.

Nyilt-tér.)*

Nyilatkozat.

A „Gömöri Hírlap“ című nyomtatvány ez évi 5-ik számában megjelentekre bűnvádi feljelentéssel válaszolok, — így tettem eddig is — és tenni fogok ezentul a hasonló támadásokkal szemben.

Rimaszombat, 1904. február hó 10-én.

Dr. Cziner Miksa.

Nyilatkozat.

A tamásfalvi körjegyző-választással kapcsolatban ellenem in dított jogtalan és alaptalan támadásokra addig is — míg a megej tendő vizsgálat a tiszta igazságot kideríti, az érdeklődők tájékozta tása végett az alábbi nyilatkozatot tartom ezélszerűnek tudomásra hozni. — Rimaszombat, 1904. február hó 6-án. Garai Arnold.

Alulírott Gáspár János és Lehotai Bálint zehereji lakosok ezennel nyilatkoztatjuk, miszerint folyó 1904. évi január hó 22-én általunk aláírt és a tamásfalvi jegyző-választással összefüggésben levő. — Garai Arnold megválasztott körjegyző urra vonatkozó — jegyzőkönyv tartalma a valóságnak nem felel meg, nem pedig azért, mert Garai jegyző ur sem nekünk, sem jelenlétünkben másnak egy fillérenyi pénzt nem ígért és nem adott, valamint másról sem hallot tuk azt, hogy valakinek is ígért avagy adott volna, de nemcsak pénz nem adott, de sem nem etetett, sem nem itatott. Hogy pedig a kérdéses jegyzőkönyvet mégis aláírtuk, ennek csak Soltész és Beregszászi urak az okai, mert sertés-torban bor mellett mulattunk és midőn meglehetősen beszámíthatatlan állapotba jutottunk, Soltész jelölt ur felhasználta az alkalmat és egész részegre itatott bennün ket, mikor pedig egész más tartalmat olvastak fel egy írásból, t. i. valami meghatalmazást — és ezen általunk soha nem tett vallomást iratták velünk alá.

Zehereje, 1904. évi február hó 7-én.

Előttünk: Lehotai Bálint.
Patkó Ambrus, bíró. Gáspár János.
Budai István, hites.

*) E rovat alatt közöltékért a felelősség a beküldőt terheli.

Gömöri Ede

vendéglőjében jó minőségű csongrádi bor literenként 30 krért kapható házakhoz kihordva.

Eladó ház.

A losonczi- és Sodoma-utczára néző szög let ház eladó. Valamint eltávozás miatt többféle szoba butor és konyhai felszerelés — Ertekezhetni lehet bármikor tulajdonos: Özv. Nagy Ferencz nével.

Saját termésű

ajnácskói és almágyi borok a következő minő ségűk kaphatók:

1903 évi termésű új bor pecsételt literes üvegek ben 45 kr.
1902. évi termés pecsételt literes üve gekben 35 kr.
5 éves kitünő vörös bor literenként pecsételt üvegekben 60 kr.
Kütünő 8 éves fehér bor 7/10 literes üvegekben — különösen lábadozók és be tegek részére nagyon ajánlható 1 frt 05 kr.
Az üvegre külön 5 kr. betét teendő le.

Benyó Lajos és Benyó Károly örökösainél, Szijjártó-utca 12. szám alatt.

A „Tompa“-szállodában

Gede István vendéglős kitünő minőségű put noki ó-bort — utczán át kimérve — literen ként 30 krért árusít. 1—*

Kiadó lakás.

Rimaszombatban, a Tompa M.-utca 17. sz. alatt levő lakás, mely áll 3 szoba, elő szoba, éléskamra s mellékhelyiségekből s a bozzá tartozó Rimaparton levő gyümölcsös és ve teményes kerttel együtt folyó évi május hó 1-től bérbeadó. — Értekezhetni: Barna Imre városi rendőrkapitány urnál. 1—3

Saját termésű bor-eladás.

Alólírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön séget, miszerint Deák Ferencz-utczai lakásomon kitünő minőségű és zamatu valódi almágyi régi tőken termelt hegyi bor, literes pecsételt üvegekben 35 és 40 krért kapható.

Üvegre letét külön 5 kr.

Továbbá: a Ferencz-utca 6. szám alatt lévő épületben a törvényszék, megyeháza és új gimná zium közelében

egy 3 szobás utczai lakás

hozzá tartozó mellékhelyiségeivel folyó évi május hó 1-től bérbe kiadó. — Rimaszombat, 1904. január hó.

Benyó Béla,

8—* almágyi szőlőbirtokos és bortermelő.

Kiadó lakások.

Tamásfalán (a volt Moinár Lajos-tele ház ban) két lakás: az egyik 4 szobás, a másik 2 szobás, a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel 1904. év május hó 1-től bérbe kiadó. — A lakások megtekintése, valam t a feltételek iránt értekezhetni lehet Szabó József mézáros tulajdonossal. 1—*

Faarverési hirdetmény.

A gömör-szkarosi ev. ref. egyház tulajdonát képező erdőnek rendkívüli kibasznlásra engedélyezett 31 k. hold területén megbecsült tőzifa készlete a tornalliai főszolgabírói hivatalban 1904. évi február hó 22-én d. e. 9 órakor nyilvános szó- és írásbeli árveresen el tog adatni.

A becsérték, mint kikiáltási ár 437.20 korona azaz négyszázharminczhét korona 20 fillér.

Utóajánlatok egyáltalában nem fogadtatnak el.

A részletes árverési- és szerződési feltételek Szka roson az ev. ref. egyház lelkeszi hivatalánál, Tornallian a főszolgabírói hivatalnál, Rimaszombatban a m. kir. er dőhivatalnál — a hivatalos órak alatt megtekinthetők.

Kelt Gömör-Szkaroson, 1904. január hó 26-án.

Simon Mihály, Dapsy Béla,
ev. ref. lelkész, fogadnok

Meghívás.

A Gömörme gyei Nép- és Iparbank XXXIII. évi

rendes közgyűlését

1904. évi február hó 25-én

délelőtt 9 órakor tartja a „Harom Rózsa“ vendéglő nagy termében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Mérleg jóváhagyása s ennek folytán az igazga tóság és felügyelő-bizottság felmentése.
3. Osztalék megállapítása.
4. Sorrend szerint kilépő igazgatósági tagok helyeinek betöltése.
5. A felügyelő bizottság és napibiztosok választása.
6. Esetleges indítványok.

Rimaszombat, 1904. február hó 6-án.

Az igazgatóság.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált vagyou-mér leg, nyereség- és veszteség-számla a hivatalos órak alatt az intézet helyiségében megtekinthető. 1—2

Meghívás

a rimaszombati takarékpénztár (Az osztrák-magyar bank mellékhelye.)

1904-ik évi február hó 24-ik napján,

délelőtt 9 órakor saját helyiségében megtartandó

XLII. évi

rendes közgyűlésére.

Tárgyak:

1. Igazgatósági jelentés az 1903. év üzletéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a számadás és mérleg megvizsgálása felől.
3. Az évi osztalék meghatározása.
4. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépő tagok helyeinek betöltése.
5. A felügyelő-bizottság és napibiztosok megvá lasztása.

Rimaszombat, 1904. február hó 8-án.

1—2 Az igazgatóság.

Hirdetmény.

A „Tornallyai Takarékpénztár“

XXXI. évi

rendes közgyűlését

1904. évi február hó 16-án délelőtt 10 órakor

az intézet saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívotnak.

Tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. A betérjlesztett mérleg helybenhagyása s a felmentvény megadása.
3. A tiszta jövedelem mikénti felosztása.
4. Netáni indítványok.

Tornallya, 1904. január hó.

A „Tornallyai Takarékpénztár“ igazgatósága.

Az eredeti vagyonmérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentések és javaslatok a keresk. törvény 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet saját hivatalos helyiségében délelőtt 9—12 óráig megtekinthetők.

Tavaszi vetésre ajánlunk

míg a készlet tart; kitűnő minőségű, bő termő

Diadal-zabot. — Probstei-zabot.

Métermázsánként 13 koronáért rimaszécsi magtár vagy vasuti állomás, akkút. — Valódi **Hanna árpát** és **tiszta bükkönyt** 14 koronáért. — Megrendelések intézendők: **Herczegi főintézőség Rimaszécs.**

1—4

Meghívás.

A „Nagy-roczei Népbank Részvénytársaság“ ez évi rendes közgyűlése **1904. évi február hó 28-án**, délelőtt 10 órakor fog az intézet saját helyiségében megtartani, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Mérleg és számadás jóváhagyása.
4. Tiszta jövedelem felosztása.
5. Két igazgatósági tag választása.
6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Netáni indítványok.

Kelt Nagyroczen, 1904. február hó 7-én.

Az igazgatóság.

Az eredeti mérleg és a jelentések az üzlet helyiségében bármikor megtekinthetők.

A zlatnói üvegyár-telepen fekvő,

a gyár tulajdonát képező élelmiszertár és koresma, az összes árukészlet és berendezéssel, együttesen avagy külön-külön is **bérbeadó.** — Feltételek **alulírott zlatnói üvegyár tulajdonosainál** megtudhatók.

Zlatnói üvegyár:
Novék, Friedrich és Kuller.

3—3

Hirdetmény.

9174. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Nagy József** végrehajthatónak **Jéney József** végrehajthatást szenved elleni 267 korona s járuléka iránti árverési ügyében a végrehajthatási árverést az 1881. évi LX. t. cz. 144. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Jéne községben fekvő s a jénei 71. számú telekjegyzőkönyv A. I. 5. 6. sor, 271. és 275. hrzi szám alatt foglalt szőlőből, a B. 8 alatti Jéney Józsefet $\frac{1}{10}$ -ed részben megillető jutalékra 40 korona; ugyanazon telekjegyzőkönyvben A. II. 1—5. sorsz. alatt foglalt erdő, szőlő és szilvából (puszta Czikióháza) a B. 8 alatti Jéney Józsefet $\frac{1}{10}$ -ed részben megillető jutalékra 350 korona;

a jénei 345. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1—3. sor, 39/a, 40/a és 41. hrzi szám alatt foglalt beltelekből és azon épült 35. szám alatti házból, a B. 1 alatti Jéney Józsefet $\frac{3}{5}$ -öd részben megillető jutalékra 431 kor.; és a jénei 346. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 2. 3. 5. sor, 303. 361 és 360/a. hrzi számú rét és szántóföldből a B. 1 alatti Jéney Józsefet $\frac{3}{5}$ -öd részben megillető jutalékra 475 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s annak megtartására határnapul **1904. évi márczius hó 26-ik** napjának d. e. 10 óráját Jéne községbe, a községi bíró házához tüzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsárón alul is el fognak adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át, azaz 4 korona; 35 korona: 43 korona 10 fillér és 47 korona 50 fillér készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvényzikk 42-ik §-ában jelzett és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1904. évi január hó 18-ik napján.

Velesh, kir. tvszéki albiró.

Kiadó lakás.

Rózsa-utca 12 ik szám alatt épült új emeletes házban: négy szoba, előszoba, konyha, eselédshoba, kamra, pince, zárós külön padlás, fűs-kamra és mosókonyhából álló **emeleti lakás** ez évi **május hó 1 től** bérbeadó. Bérleti kívánók értekezhetnek

1—3

Kalocsay Gyulával.

Hirdetmény.

192/6.—1903. sz. — Alulírt bírósági kiküldött az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy-roczei kir. járásbírósnak 1901. V. 550/1. Sp. 563/3. számú végzése következtében **Dr Krausz Gyula** ügyvéd által képviselt **nagy roczei takarékpénztár** és a **nagy-roczei népbank** javára **Józsa Antal** és **neje** ellen 2816 kor. és 943 kor. erejéig 1903. évi február hó 29-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 978 koronára becsült ingóságok, u. m. házi butorok, könyvek, zongora és különféle tárgyak nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. jbiróságnak 1904. évi V. 88/2. számú végzése folytán 2816 és 943 kor. tökekövetelés, még pedig az elsőnek 1901. évi jan. hó 1-től számított 7% kamatai, az utóbbinak 1902. évi február 7-ik napjától számított 8%-os kamatai és eddig összesen 204 kor. 05 fillérben bíróilag megállapított követelések erejéig Rimaszombatan (polgári leányiskola) leendő eszközzésére **1904. évi február hó 17-ik** napjának délelőtti 9 órája (esetleg a következő napon) határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120 § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Rimaszombat, 1904. évi február hó 5-én.

Sántha Antal, kir. bir. kiküldött.

Meghívó.

A Jolsvai Takarékpénztár

részvénytársaság

ez évi közgyűlése

február hó 24-én d. u. 2 órakor fog saját helyiségében megtartani, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgyak:

1. Az új intézeti ház ünnepélyes felavatása.
2. Közgyűlési elnök választása.
3. Az intézet állásáról és lefolyt évi eseményekről teendő vezérigazgatói jelentés.
4. A felügyelőbizottságnak a lefolyt évi üzlet-számadás és mérleg megvizsgálásáról szóló jelentése.
5. Az osztalék megállapítása.
6. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
7. A másodkönyvelő véglegesítése s fizetésének rendszeresítése.
8. Esetleges indítványok.

Jolsván, 1904. január hó 26. án.

2—3. **Hoffmann Miksa** sk., vezérigazgató.

Hirdetmény.

145. sz. — A m. kir. igazságügyminiszter 1903. évi június hó 16-án 19035/V. I. M. szám alatt elrendelte, hogy a nagy-roczei kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatósághoz tartozó **Szirk** község telekjegyzőkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. czikkok a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése fogantatosították.

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1904. évi február hó 23-án** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak: 1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvben előtörölő bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitzűtött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. cz. 15., 18. és az 1889. XXXVIII. t. cz. 5., 6., 7. és 9. §-a értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság Nagy-roczen, 1904. január 15.

2—3

Dessewffy, kir. jbiró.

Pályázati hirdemény.

A vezetésemre bizott m. kir. földmives-iskola tanulói és tisztviselőinek **élelmzése** folyó év április hó 1-től öt (5) évi időtartamra **vállalatba bocsáttatik.** Felhívom mindazokat, kik ezt elnyerni ohajjták, hogy erre vonatkozó szabályszerű zárt ajánlataikat ezen igazgatósághoz **február hó 20 áig** nyuítsák be, a mikor is az ajánlatok az érdeklődők előtt délelőtt 10 órakor is az ajánlatok az érdeklődők előtt délelőtt 10 órakor felbontotnak. A m. kir. földmívelésügyi miniszteriumnak fentartatik azon jog, miszerint a beérkezett ajánlatok között szabadon választhat. A feltételek a m. kir. földmives-iskola igazgatóságánál hétköznap délelőtt 8—11 óráig megtekinthetők. — Elkésve érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

1—2

Fekete Pál, földmives-iskolai igazgató.

Meghívás.

A Nyustyai Takarékpénztár

részvénytársaság

XVIII. évi rendes közgyűlése

1904. évi február hó 14-én d. u. 2 órakor

az iskola tantermében fog megtartani, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1903. évi üzleteredményről.
2. Mérleg jóváhagyása, felmentvény megadása és a nyereség iránti határozathozatal.
3. Indítványok.

Kelt Nyustyán, 1904. január hó 26-án.

Az igazgatóság.

Az eredeti mérleg és a jelentések az üzlet-helyiségben bármikor megtekinthetők.

3—3

Hirdetmény.

4175.—1903. sz. — **A jolsvai takarékpénztár** végrehajthatónak **Glósz András** jolsvai lakos végrehajthatást szenvedett elleni végrehajthatási ügyében a végrehajthatási árverés 4000 kor. töke követelés és ennek 1893. évi december hó 30-ik napjától járó 8% kamatai, 157 kor. 90 fill. perleti, 69 kor. 45 fill. végrehajthatási már megállapított, valamint jelenlegi 30 kor. 45 fill. és a még felmerülendő költségeknek, továbbá az első magyar gazdasági gépgyár csatlakozó végrehajthatónak 497 kor. 30 fill. töke, ennek 1900 november 15-től járó 6% kamatai 72 kor. 20 fill. per- és 21 kor. 45 fill. előterjesztési s márig felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t. cz. 144. § alapján és a 146. § értelmében a következő feltételek alatt rendeltetik el:

1. Az **1904. évi márczius hó 4-ik** napján d. e. 9 órakor Jolsván a városbázában megtartandó nyilvános árverés alá bocsáttatik a rimaszombati kir. tvszék, (a nagy-roczei kir. járásbírósnak) területén lévő, Jolsva város határában fekvő a Glósz András tulajdonát képező jolsvai 1612. sz. tjkvben foglalt A. 1—6. és 9. szám alatti ingatlanokra 453 kor., a jolsvai 1460. sz. tjkvben foglalt A. 1—4. sorsz. alatti ingatlanokra 602 koronában és a Glósz András és neje Rohács Mária tulajdonát képező jolsvai 619. sz. tjkvben foglalt 1588. sorsz. alatti ingatlan 2/17-re 42 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alól is eladotni fognak.

3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, készpénzben vagy az 1881. évi LX. törvényzikk 42-ik §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi LX. törvényzikk 170. §-a értelmében bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától számított 30 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számított 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6% kamattal együtt az 1881. évi december 6-án 1425/B. N. szám a kelt rendeletben előírt módon a nagy-roczei kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

5. Vevő köteles a ingatlanokat terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jogerőre emelkedése után lép és annak haszna azontul őt illeti.

7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. t. cz. intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett törvényzikk 182. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

8. A tulajdnjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes befizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének kitzűtött időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanokra az érdekelt felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. t. cz. 185. §-a szerint vevő vesztélyére és költségére a bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Kelt Nagyroczen, 1904. évi január hó 12-én. — A nagy-roczei kir. járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóság.

Dessewffy, kir. jbiró.